
 

 Gjennomgang av referat fra styremøte 21.01.2025   

 
Sak 15 Lundehunddagene på Voss juli 2025 – status 

 
Møte i treffkomiteen for Voss 2025 torsdag 13.februar 
 
Leder Hilde Birgitte deltok i møte med komiteen. Her er mye kommet på plass, og info om 
overnatting samt foreløpig program vil komme i LHN nr.1 samt på hjemmesiden lundehund.no 
innen rimelig tid. 
 

Sak 16 Dialog med ASU 
 
¨ Rasekompendiet – gjennomgang  
¨ Sak 23 B-sak – orientering fra ASU 
¨ Rettigheter til strå 
¨ Sak 25 Ordinære lundehundvalper  
¨ Webinar etter høring rasekompendiet? 
¨ Undersøkelse farskapstest – Biobank - orientering 
¨ E-post av 14.feb vedr oppdrett i Tyskland og Distl-test 
¨ Info fra ASU om plikter prosjekthundeierne påtar seg ved kjøp av hund 

18.02.2025:  

¨ Rasekompendiet: Alle i styret har gått igjennom rasekompendiet og kommet med 
tilbakemeldinger på innhold og formuleringer. Dette ble gjennomgått på styremøtet 
sammen med ASU. Rasekompendiet er nå klart for å sendes ut på høring, det sendes ut til 
medlemmene i klubben mandag 24.februar. Det er nødvendig å gi en kort høringsfrist 

 
 
  
 
                Referat fra styremøte 18.februar 2025 
 
 
Dato: 18.februar. Kl. 19.00-21.20 

 
Tilstede:  
 
 
 
 

Hilde Birgitte Berg Altø, Iren Storli, Anne Guntvedt, Alexander H. Eriksen, Anita Lund, Merete 
Evenseth, Karen Elise Dahlmo. 
 
Fra ASU på sak 16 + 23 + 25: Ingvild Svorkmo Espelien, Alejandra Garcia 
 
 

 

Forfall:  



Fristen settes til 2.mars kl. 23.00. Det ble vurdert å avholde et webinar etter at 
høringsfristen var over, men ASU har gått bort fra dette.  

¨ Sak 23 B-sak, håndtert av ASU til nå. Styret håndterer saken videre.  
¨ Rettigheter til strå: Disposisjonsrett til strå overført til NLK. De som har donert sæd får 

mulighet til å kjøpe tilbake valp fra egen hund. Ranheim Dyreklinikk har begynt testtapping 
av hund og det kan tappes en lundehund.  

¨ Viktig å fokusere mer på å framsnakke ordinære lundehundvalper framover, se sak 25 
¨ Farskapstest fra Biobank: Biobank mener de kan utføre farskapstest på lundehund. Dette 

skal muligens testes nå. 
¨ Distl-test: ASU samarbeider med forskere med DNA-undersøkelser for å se nærmere på 

Distls test som i dag brukes av flere DNA laboratorier som selger gentester på hund 
(inkludert Laboklin) - de påstår å kunne påvise risiko for IL gjennom testen. Som Distl selv 
påpeker, forklarer ikke denne testen forekomst av IL, og vi vet at hunder som IKKE har Distl 
genet (det mistenkte syke genet som Distl mente å hadde funnet) har blitt syke og dødd av 
IL. Dette viser at genet ikke forklarer forekomst av IL. Gjennom det arbeidet som gjøres med 
DNA-undersøkelser på lundehund nå og i tiden framover, håper vi på lengre sikt å kunne 
dokumentere dette bedre slik at vi kan bidra med vitenskapelig dokumentasjon for å unngå 
at folk lar seg lure og kjøper denne testen - og dermed tror de får informasjon om hvorvidt 
lundehunden deres er i risiko for å få IL eller ikke.   

¨ Eventuelle «Sammen for flere Lundehunder»-arrangement i 2025: Utsettes til 2026. Skulle 
gjerne vært arrangert et seminar i Finnmark. 
 

Sak 17 Retningslinjer Årets Aktivitetshund 
 
Gå gjennom siste revidering gjort i 2024 slik at den er kvalitetssikret, samt legger ut korrekt versjon 
på hjemmesiden – og er gyldig f.o.m aktivitetsåret 2025. 
 
Utsettes til neste møte 
 

Sak 18 Årets Utstillingshund – fratrådt sitt verv 

18.02.2025: Ellen Utsi har etter eget ønske fratrådt sitt verv den 24.01.25.  

Styret takker for jobben som er gjort! 

Sak 19 Årets Utstillingshund – ny person i komiteen 
 
Vi ser etter en person som ønsker å bidra i komiteen for Årets Utstillingshund.  
 
Utsettes til neste møte 
 

Sak 20 Økning av påmeldingsavgift til klubbens utstilling 
 
I lys av at utstillingen i klubben hvert år går med store underskudd, øker vi fra i år 
påmeldingsavgiften som et skritt for å bedre klubbens økonomi. 
Avgiften har stått stabilt på de samme prisene over lengre tid. 



Valp er fortsatt kr 315,- som tidligere, mens for de andre er den nå kr 450,-. Disse summene er 
påmeldingsavgifter som veldig mange andre klubber også har. 
 

Sak 21 Fast treffavgift til Lundehunddagene 
 
Som et ledd i å bedre økonomien ift å kunne arrangere dagene og ift klubbens økonomi, innføres 
en pålagt treffavgift for deltakelse på Lundehunddagene f.o.m 2025. 
 
Kr 100,- for de som deltar på dagene, men ikke stiller hund. 
Kr 0,- for de som deltar og stiller hund 
Barn under 16 år er gratis 
 
Vedtatt 18.02.25: 
Treffavgift 100,- pr. voksen person som møter opp på arrangementet, gratis for barn under 16 år.  
De personene som melder på hund på Spesialen betaler ikke treffavgift.  
Vurdere påmeldingsskjema for de som deltar på Lundehunddagene, men ikke stiller hund.  
 
Avgift for:  
Barn og hund kr. 50,-. 
Gubbe & Hund kr 50,- 
 

Sak 22 Ny kombinasjon i Lundehundprosjektet godkjent av NKK  
 
Ny kombinasjon er godkjent av NKK mellom prosjekthund Lundesommer Cierggis 
N1 (NO48401/21(X1)) og lundehund Eigir Fenjason av Vollakloa (NO47385/18). 
 

Sak 23 B-sak  
 
ASU orienterer styret. Håndtert av ASU til nå. Styret håndterer saken videre. 
 

Sak 24 Oppmerksomhet til de som stilte opp med hunder på dommerkonferansen januar 2025 
 
Det er gitt en keramikk-kopp med lundefuglmotiv på til de 4 medlemmene i klubben som tok turen 
til dommerkonferansen, og brukte halve søndag for å hjelpe oss. 
 

Sak 25 Ordinære lundehundvalper – med ASU 
 
Det fødes veldig mange lundehundvalper pr tiden, som er veldig gledelig for rasen, oppdrettere og 
fremtidige valpekjøpere. 
Det kan være en utfordring å finne kjøpere til alle kullene som er kommet og som ventes å komme. 
Som et ledd for å fremme ordinære lundehundvalper, har ASU sendt ut en e-post til alle som står 
på venteliste på prosjektvalp, om de kunne være interessert i en ordinær lundehundvalp 
istedenfor/i tillegg. Det er lang ventetid på valp fra prosjektet av naturlige årsaker. 
 
Styret prøver også å følge med når det kommer nye kull, og sender tips til oppdretter om at den 
kan få publisert kullet sitt på klubbens FB-side. Dette kan gjøres via en link som fører til dette 
skjema: 



https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeqIHdl57FaWAnfhYumX7areJ572K8YscPXIZYG_OJWy-
aoKw/viewform 
 Dette er for å synliggjøre at det fødes lundehundvalper og har ingenting med kjøp og salg å gjøre. 
 

Sak 26 Besøk på Øya videregående skole 29.januar 2025 
 
Leder Hilde Birgitte B. Altø og leder i ASU Ingvild Espelien var på besøkt på Øya og dyrelinja, etter 
invitasjon fra Arne Foss – som er lærer der. 
Vi hadde med oss 5 hunder, både ordinære og fra prosjektet. Der fikk elevene kose med 5 hunder i 
fri leik, og de fikk foredrag om rasen og Lundehundprosjektet. 
 

Sak 27 Gjennomgang av det nye rasekompendiet med dommere – med ASU 
 
Den 4.februar var leder i NLK Hilde Birgitte og leder i ASU Ingvild i Trondheim og hadde 
gjennomgang av det nye kompendiet med ekspertdommere Elisabeth Bugge Olsen og 
spesialdommer Arne Foss. 
 

Sak 28 Lundehunddagene Morokulien 7.-9.august 2026 
 
Svenska Lundehundsällskapet har startet planleggingen for 2026. Vi i NLK har dommer på plass, 
Anne Livø Buvik og har vår Spesialutstilling lørdag. Sverige har sin Spesialutstilling fredag. 
 
Vi må få satt sammen en treffkomite for dette arrangementet.  
Send gjerne en e-post til styret@lundehund.no om dette er noe du kunne tenke deg å bidra til. 
 

 

Neste møte: 18.03.25 kl 19:00 

Referent: Anita Lund 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeqIHdl57FaWAnfhYumX7areJ572K8YscPXIZYG_OJWy-aoKw/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeqIHdl57FaWAnfhYumX7areJ572K8YscPXIZYG_OJWy-aoKw/viewform
mailto:styret@lundehund.no

